

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания XXVI

№ 135 (2310)

Вторник

15

НОЯБРЯ

1960 года

Цена 15 коп.

804799

Механизаторы! Овладевайте техникой и лучше используйте ее для повышения производительности и облегчения своего труда!

## РЕМОНТ ТЕХНИКИ—НЕОТЛОЖНОЕ ДЕЛО

Колхозы и совхозы располагают первоклассной техникой. Они могут добиться больших успехов в полеводстве и животноводстве, если по-хозяйски будут относиться к сельскохозяйственным машинам, беречь их, своевременно ремонтировать.

Именно так и поступают в колхозе «Маяк Ильича». У них имеется своя мастерская, в которой установлены токарный и слесарные станки, есть электросварка.

Механик колхоза Леонид Усатенко строго следит за состоянием каждой машины. В хозяйстве согласно графику проводятся техходы тракторам и автомобилям.

Каждый год, сразу же по окончанию полевых работ вся техника сосредоточивается возле мастерской. Каждая машина проверяется, устанавливается какой ей требуется ремонт.

И в этом году колхоз «Маяк Ильича» первым приступил к ремонту.

К сожалению, далеко не во всех хозяйствах так относятся к сельскохозяйственным машинам. Взять, к примеру, колхоз «Путь Ильича». Здесь вот уже два года строится мастерская, есть и необходимое оборудование для нее. Но никак не могут закончить это затянувшееся строительство. Поэтому в колхозе ремонт техники в зимнее время почти не проводят. Ждут теплых весенних дней.

На полях этого хозяйства можно еще сейчас увидеть оставленные на полях комбайны, плуги, борона и другой инвентарь.

Такая же картина наблюдается в колхозах «Победа» и «Третий Интернационал». Тракторы и комбайны стоят где попало. Плуги, сеялки, борона, культиваторы разбросаны в разных местах.

Проверкой их и подготовкой к зимнему хранению никто не занимается, да и ремонт по существу не начат.

Не лучше обстоит дело с подготовкой техники и в совхозах. Так, например, в совхозной мастерской У-Серты

еще не приступали к ремонту. А ведь этому хозяйству надо в четвертом квартале подготовить к работе 30 тракторов, 13 комбайнов, 25 плугов и много другой техники. На 15 ноября здесь нет ни одной отремонтированной машины, если не считать 22 новых трактора, полученных в сентябре текущего года.

Здесь еще не полностью укомплектованы ремонтные узлы, не проверены машины и никто не знает по существу сколько тракторов и комбайнов требует капитальный и сколько текущий ремонт. Почти такое же положение с техникой в совхозах «Чумайский» и «Чебулинский».

А время не ждет. Заботливые хозяева уже давно загнали в мастерские машины, которые не в состоянии отремонтировать собственными силами. Колхозные и совхозные механизаторы совместно со специалистами МТМ совхозов должны серьезно заняться подготовкой техники к предстоящим полевым работам.

Колхозные механизаторы сейчас твердо знают какие тракторы подлежат ремонту в совхозных мастерских. Следует заблаговременно договориться с совхозным руководством о времени постановки машин в ремонтные мастерские, о людях, которые будут заняты на этой работе.

Надо организовать на местах в колхозах и отделениях совхозов ремонт той техники, которую нет целесообразности вести в мастерские. Подготовку машин к работе следует начинать немедленно.

Дальнейший подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства во многом зависит от состояния и разумного использования сельскохозяйственных машин. Вот почему заботливое отношение к технике, своевременный ремонт ее—дело большой государственной важности.

Задача механизаторов— выполнить план ремонтных работ четвертого квартала ко дню открытия Пленума ЦК КПСС.

## Новые горьковские автомобили

ГОРЬКИЙ. (ТАСС). На дорогах области проходят обкатку новых опытных образцов грузовых автомашин, созданных коллективом горьковского автозавода по плану семилетки. Первые из них «ГАЗ-52». По грузоподъемности в четыре тонны. Они оснащены 8-цилиндровыми двигателями в 120 лошадиных сил и имеют удлиненную платформу.

Обе эти окончательно отработанные конструкции машин идут на смену старым грузовым автомобилям, которые выпускают горьковчане.



Ставропольская область. Окончив десятилетку, ставропольская комсомолка Валентина Федорова пришла в райком комсомола.

— Пополните меня на работу в село,— заявила девушка.

Ее направили работать библиотекарем в колхоз «Великий Октябрь» Средне-Ахтубинского района. Валентина с огоньком принялась за дело. Она навела порядок в библиотеке, привлекла к чтению литературы каждую колхозную семью. Молодого библиотекаря можно встретить в поле, на животноводческой ферме, среди механизаторов. Более 700 человек являются активными читателями библиотеки. Валентина Федорова решила повысить свою квалификацию и поступила на заочное отделение Саратовского библиотечного техникума.

На снимке: библиотекарь колхоза «Великий Октябрь» Валентина Федорова подбирает книги колхозному шоферу комсомольцу Михаилу Ануфриеву.

Фото Л. Куканова. Фотохроника ТАСС

## Новый документ о Ползунове

Работниками Алтайского краевого государственного архива обнаружен чертеж завода, на котором среди прочих стоит подпись шахтмейстера И. И. Ползунова, выдающегося русского изобретателя. Этот сереброплавильный завод был заложен в 1763 году в 60 километрах от Барнаула на реке Камасле. Сейчас здесь находится один из культурных районных центров на Алтае—Павловск. (ТАСС).

— Не только выполнить, но и перевыполнить взятые обязательства,—под таким лозунгом развертывают соревнование в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС труженики сел Черкасской области. Больших успехов в текущем году добились колхозники сельхозарте-

ли имени Близнюка Маньковского района. Обязавшись по

лучить по 450 центнеров молока на 100 гектаров угодий, они достигли поставленной цели уже к 43-й годовщине Великого Октября. Ко дню открытия Пленума колхозники намечают увеличить этот показатель до 480 центнеров. Мяса в хозяйстве произведено по 90 центнеров на 100 гектаров земли.

Сообщение о созыве декабря Пленума ЦК КПСС вызвало прилив новой трудовой и политической активности у минских тракторозаводцев. Они обязались изготовить дополнительно к заданию не 200, как раньше намечалось, а 240 пропашных тракторов из скрапленного металла.

(ТАСС).

## Осталось 45 дней года. Все силы на выполнение принятых социалистических обязательств!

### СВОДКА

о ходе выполнения годовых обязательств по продаже государству продуктов животноводства колхозами и совхозами района на 10 ноября 1960 года

По колхозам	заним. место	мясо		молоко		яйца		шерсть	
		процент выполнения плана	занимаемое место						
«3-й Интернационал»	7	50,5	6	60,0	6	38,1	3	94,4	
«Победа»	5	66,4	7	56,2	7	25,1	7	51,3	
«40 лет Октября»	4	81,5	4	63,8	4	40,6	5	69,7	
«18 партсъезд»	6	64,1	1	81,3	5	39,2	6	68,8	
«Маяк Ильича»	1	92,8	2	81,0	1	71,3	1	111,2	
«Путь Ильича»	3	81,5	3	71,8	3	51,9	2	102,9	
«Красные соколы»	2	86,5	5	62,2	2	61,3	4	73,4	
Совхоз «Чебулинский»	2	82,0	1	97,5	1	28,8	3	62,6	
Совхоз «У-Сергинский»	3	76,2	3	73,4	2	24,1	1	77,7	
Совхоз «Чумайский»	1	98,6	2	79,0	—	—	2	73,4	

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ПОВЫШАТЬ САМОСОЗНАНИЕ РАБОЧИХ

**СТРАНА** шагает поступью семилетки строительства коммунизма. Наряду с созданием материально-технической базы партия борется за нового человека, человека, который бы по-коммунистически относился к труду, беззаветно служил на благо Родины, боролся за последовательное претворение в жизнь принципа «Кто не работает — тот не ест».

Повышение коммунистической сознательности масс — главное в работе партийных организаций. Чем сознательнее будут относиться люди к своему труду и общественному долгу, тем глубже они будут понимать политику партии, пути коммунистического строительства, тем выше будет их трудовая и политическая деятельность, тем скорее мы построим коммунизм.

Выполнение постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», многое добились коммунисты Петровского отделения совхоза «Чебулинский». В отделении заметно повысилась трудовая дисциплина среди механизаторов, животноводов и других категорий рабочих. По району славится своим трудом свинарка Мария Анисимовна Белякова, которая уже 10 лет своей молодой жизни посвятила работе по выращиванию и откорму свиней. Многим известны имена лучших петровских дюрок, скотников и трактористов.

В Петровске серьезное внимание уделяется механизации трудинских процессов в животноводстве. На молочнотоварной ферме внедрена механическая дойка коров, в результате чего сократилось число и повысилась производительность труда дюрок.

Труд оставшихся пяти дюрок стал общим, он не считается индивидуальным. Зароботок делится поровну, то есть каждая дюрка получает пятую часть общего заработка.

Добавившись этого, партийная

и профсоюзная организации успокоились. Сейчас уровень массово-политической работы среди животноводов не отвечает наимущим задачам.

Групповой метод работы дюрок настоит требует повышения уровня самосознания каждого из них. Только при этом можно добиться увеличения надоев. Но такой задачи коммунисты не ставят перед собой, а следят ее поставить первым пунктом в сегодняшней повестке дня.

Дело в том, что среди пяти дюрок есть лица, которые недобросовестно относятся к своим обязанностям.

— Мы очень часто ссоримся с многою недоделыванием, — рассказывает Мария Егоровна Баталова. — Причиной этому служит Алина Ерхинова Шаталина.

Баталова очень часто опаздывает на работу. Бывают случаи, что четверо ждут пятую на раздачу кормов. Время подходит к дойке. Пятая (Шаталина) нет. Начинают и делают за нее.

Шаталина неправильно себя ведет, у нее не хватает само-

сознания. А тот разговор, который ведут о ней подруги, выливается в склон, и пользы не приносит. Где же партийный глаз, партийная тщательность коммунистов? Где же роль профгруппы?

Агитаторов у дюрок не бывает, конкретных задач перед

ними никто не ставит.

Мария Егоровна Баталова работает с июля месяца текущего года. Но она до сих пор не член профсоюза, она не знает ни партийного, ни профсоюзного организатора отделения.

Вриод ли их знает и Шаталина.

Бригадиром животноводства в отделении является бывшая дюрка Т. Ильинича.

Инициативный человек, но опыта в организационной и массовой работе у нее мало. Партийная и профсоюзная организации обзывают ее «бывшей дюркой».

Бригадиром животноводства в отделении является бывшая дюрка Т. Ильинича.

Инициативный человек, но опыта в организационной и массовой работе у нее мало. Партийная и профсоюзная организации обзывают ее «бывшей дюркой».

Бригадиром животноводства в отделении является бывшая дюрка Т. Ильинича.

Инициативный человек, но опыта в организационной и массовой работе у нее мало. Партийная и профсоюзная организации обзывают ее «бывшей дюркой».

Бригадиром животноводства в отделении является бывшая дюрка Т. Ильинича.

Инициативный человек, но опыта в организационной и массовой работе у нее мало. Партийная и профсоюзная организации обзывают ее «бывшей дюркой».

Бригадиром животноводства в отделении является бывшая дюрка Т. Ильинича.

Инициативный человек, но опыта в организационной и массовой работе у нее мало. Партийная и профсоюзная организации обзывают ее «бывшей дюркой».

Бригадиром животноводства в отделении является бывшая дюрка Т. Ильинича.

Инициативный человек, но опыта в организационной и массовой работе у нее мало. Партийная и профсоюзная организации обзывают ее «бывшей дюркой».

Бригадиром животноводства в отделении является бывшая дюрка Т. Ильинича.

Инициативный человек, но опыта в организационной и массовой работе у нее мало. Партийная и профсоюзная организации обзывают ее «бывшей дюркой».

Бригадиром животноводства в отделении является бывшая дюрка Т. Ильинича.

Инициативный человек, но опыта в организационной и массовой работе у нее мало. Партийная и профсоюзная организации обзывают ее «бывшей дюркой».

Бригадиром животноводства в отделении является бывшая дюрка Т. Ильинича.

Инициативный человек, но опыта в организационной и массовой работе у нее мало. Партийная и профсоюзная организации обзывают ее «бывшей дюркой».

Бригадиром животноводства в отделении является бывшая дюрка Т. Ильинича.

Инициативный человек, но опыта в организационной и массовой работе у нее мало. Партийная и профсоюзная организации обзывают ее «бывшей дюркой».

Бригадиром животноводства в отделении является бывшая дюрка Т. Ильинича.

Инициативный человек, но опыта в организационной и массовой работе у нее мало. Партийная и профсоюзная организации обзывают ее «бывшей дюркой».

Бригадиром животноводства в отделении является бывшая дюрка Т. Ильинича.

Инициативный человек, но опыта в организационной и массовой работе у нее мало. Партийная и профсоюзная организации обзывают ее «бывшей дюркой».

Бригадиром животноводства в отделении является бывшая дюрка Т. Ильинича.

Инициативный человек, но опыта в организационной и массовой работе у нее мало. Партийная и профсоюзная организации обзывают ее «бывшей дюркой».



В Грузинской ССР начался перегон овец на зимние пастбища. Как в прошлом году, перегон совершается на автомашинах-конейерах. На всем протяжении трассы, идущей через Крестовый перевал, установлены ветеринарно-контрольные пункты. Заготовлено около 180 тысяч конейера сена.

На снимке: машины с овцами на Военно-Грузинской дороге. Фото И. Двали.

Фотохроника ТАСС

инженер сельхозинспекции.

## НА ВЫСТАВКЕ ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

### Культура больших возможностей

**В** чудесный осенний наряд оделась территория Выставки достижений народного хозяйства СССР. Яркие багряницам покрылись плодовые и декоративные деревья, высаженные вокруг многочисленных павильонов. На стенах представлены щедрые дары полей — огромные снопы пшеницы, румяные яблоки, арбузы и овощи, грозы ароматного винограда и золотистые цитрусовые плоды.

Но самая почетная и желанная гостья выставки в эту осеннюю пору — кукуруза. Беночные стебли с огромными почками как бы переселились сюда с полей. На длинах здесь открылся своеобразный всесезонный смотр этой владычицы полей. Семь лет назад только один подмосковный совхоз «Горки-II» мог показать

на выставке свои достижения, 32 миллиона тонн силоса, а в 1959 году только из кукурузы — 114 миллионов тонн. К половине сентября этого года уже заложено 112 миллионов тонн кукурузного силоса. Затем и зеленой массы на огромных площадях. Кукуруза показала свою неограниченную возможность, помогла колхозам и совхозам достичь замечательных успехов в увеличении производства зерна, масла, молока и других продуктов.

**ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ**

Многочисленные стены и диаграммы выставки показывают, какой победной поступью шагает кукуруза по просторам нашей страны. За последние семь лет посевы кукурузы расширились в восемь раз и теперь занимают 28 миллионов гектаров. В 1953 году в стране было заложено всего

го района раньше и понятия не имели о кукурузе. Теперь же звено Б. Галданова сняло по 1.150 центнеров зеленой массы с каждого из 140 гектаров. Хорошо растет кукуруза и в сибирских условиях.

**МАСТЕРЫ ВЫСOKИХ УРОЖАЕВ**

В Главном павильоне выставки стоит стол высотой в четыре метра. Такую кукурузу вырастила землевладельца колхоза имени Карла Маркса Тернопольской области, Героя Социалистического Труда А. Г. Еременко. С каждого из 105 гектаров ее звено получило по 1.645 центнеров зеленой массы с початками.

Также в каждой природно-климатической зоне есть хозяйства, собирающие высокие урожаи зеленой массы и початков кукурузы. В колхозе «Татарстан» Актанынского района Татарской Республики на площади 230 гектаров в этом году выращено по 1.339 центнеров зеленой массы. В колхозе имени Сталина Курской области, Владимира Кавказа, но и целинные просторы Сибири, Казахстана, Урала. Их можно видеть и на полях Белоруссии, и в колхозах Прибалтики, и в северных районах страны. На выставке собрано более 600 натуральных экспонатов урожая на выставке из каждого гектара.

**ПОДДЕРЖКА**

Так благодаря людям «ко- ролевы полей» за добрую

работу

и заботу о ней. На участке звена применяется передовая агротехника. Все посевы кукурузы размещаются по глубоко вспаханной и хорошо удобренной земле. С весны тщательно обработанный участок засевается гибридной кукурузой квадратно-гнездовым способом.

За лето

посевы

засыхают

и опадают

## С ДУМОЙ О ЛЮДЯХ

По-разному люди относятся к работе. Одни думают только о том, как бы скорее прошли 7 часов, другие стремятся побольше заработать. К счастью, таких людей становится меньше. Есть другая категория советских людей, самая массовая. Это те, для кого труд — не просто средство существования, а необходимость. И трудятся они именно для людей, с постоянной думой о них.

К таким относится и киномеханик Буданаев Александр Михайлович.

— Какой сегодня к нам привезли фильм?

— «Скора в Лукашах».

— Вы не знаете интересная эта картина или нет?

— Не знаю, но посмотрю обязательно. Ведь кино будет показывать Буданаев.

— Тогда я тоже пойду.

Независимо от того, интересная картина или нет, зал обычно бывает переполнен, если фильм демонстрирует киномеханик Буданаев А. М.

Зрители знают, что на протяжении сеанса ни разу не оборвется кинолента, будет хороший звук и отличная видимость.

Кроме того, есть в Александре Михайловиче что-то такое, что располагает к нему людей. Может быть это хорошее — постоянная дума о людях, желание сделать им полезное, приятное, нужное. Отсюда заслуженное безусловное доверие и авторитет, перешедший с годами в благодарное признание.

Тов. Буданаев работает киномехаником на кубаевской кинопередвижке. Он занимается своим любимым делом, о котором мечтал долгие годы.

Еще тогда, когда Саша, будучи маленьким мальчиком, впервые увидел фильм. Он загорелся мечтой — научиться сажему показывать кино.

Он жил тогда в Ново-Ивановке. Был у них в селе киномеханик-любитель, который, узнав о помыслах Саши, принял его к себе, показал киноаппаратуру и объяснил, как демонстрируется фильм.

С тех пор Александр целими днями пропадал у своего старшего друга. Из школы он торопился к нему и подолгу просиживал около киноаппарата, пытаясь разобраться в его сложном устройстве. Со временем ему стало понятно многое. Киномеханик разрешал ему перематывать плёнку, а вскоре и вставлять ее в аппарат.

Шли годы. В начале августа 1950 года Александр Буданаев пришел в районный Дом культуры и стал просить, чтобы его направили учиться на курсы киномехаников.

Заведующая клубом Анна Григорьевна Степанова пошла пареньку навстречу. Александра послали в Новосибирскую

школу киномехаников. В декабре он окончил ее и получил направление в Чебулинский район. Работать вначале было трудно. Средством передвижения служили быки. Два года Александр Буданаев перевозил на их картины из села в село. Он обслуживал 6 сел: У-Чебулу, Кубаево, Покровку, Карьер, Розово, Ново-Казанку.

Все зрители быстро полюбили молодого беспокойного киномеханика. Не случайно выполнение плана Буданаевым доходило до 300 проц. Он не только демонстрирует фильмы, но и объясняет зрителям их идеальный смысл, является активным пропагандистом.

Разговаривая с Александром Буданаевым, я спросил: «В чем секрет вашей работы?»

— Нужно любить свое дело, — сказал он, — не бояться никаких трудностей и уважать людей, для которых ты работаешь.

В. Ольховский.

## НАДО СДЕЛАТЬ ТАК, ЧТОБЫ ТРАКТ НЕ ЗАНОСИЛО

Какое значение имеют хорошие шоссейные и проселочные дороги всем известно. Особенно это ощущимо в нашем районе, где все грузоперевозки из города Мариинска и обратно осуществляются только по ним.

А что получается в зимнее время? Мариинский и Чумайский тракты заносит снегом. И вот шофера, выискивая наиболее проезжее место, колесят по полям далеко от дороги. И если до Мариинска по тракту 25 километров, то в зимнее время спидометр автомобили насчитывает до 40 километров. Кроме того, бывают машины по бездорожью, преждевременно изнашиваются. Напрасно скажется огромное количество горючего, бесполезно тратится время, возрастают накладные расходы.

А ведь есть возможность предохранить дорогу от заносов. Во-первых, надо убрать солому и бурьян с обочин дороги. Во-вторых, можно поделать щиты и поставить на заносимых местах.

Некоторые скажут, что это слишком дорого обойдется. Да, конечно, затраты немалые. Но они за одну зиму окупятся с лихвой: сохранятся машины, время, ускоряется грузоперевозки.

Нашему отделу строительства и ремонта автомобильных дорог следует договориться с мариинскими руководителями о разделе дороги от В-Чебулы до города на два участка и сделать все необходимое, чтобы тракт не заносило.

Г. Машковский.

## Самураи поднимают головы

Почти 12 лет назад по приговору международного военного трибунала были повешены премьер-министр Японии Тодзио, министр иностранных дел Хирота и пять генералов — заклятых врагов японского народа и всего человечества. Это была справедливая кара главарей японского фашизма за многочисленные провокации и преступления против советского и других народов, за разбийническое нападение на Пирл-Харбор, Гонконг и Сингапур, за убийства и истязания военнопленных и чудовищные опыты над живыми людьми. В войне, которую развязали японские военные преступники на Тихом океане, сгорело много человеческих жизней. Индонезия не досчиталась свыше двух миллионов своих сынов, Вьетнам — двух миллионов, Филиппины — более 1 миллиона. Японскому народу эта война стоила полутора миллионов убитых и раненых. Миллионы сирот и вдов стран Тихоокеанского побережья прокляли японский милитаризм, они с облегчением вздохнули, узнав о наказании его главарей.

Но вот прошло 12 лет, и фашистских человеконенавистников озвели в Японии в сан «святых еликомучеников». Недавно им даже поставили памятник с тро-

гательной надписью: «Могила семи самураев мучеников».

Впрочем, удивляться этому не приходится: Япония уже не та, чейна она была в первые годы после капитуляции. Тогда она торжественно обязалась не прибегать к войне как средству разрешения международных споров и ей запрещалось иметь вооруженные силы. Ныне эти обязательства сданы в архив и самураи снова начинают поднимать головы, мечтать о реванше.

С помощью пресловутого японо-американского «договора безопасности» возрождается агрессивный японский милитаризм. Сейчас в этой небольшой стране насчитываются свыше 270 американских военных баз и свыше 60 тысяч солдат Пентагона. Империалисты США помогают Японии расширять собственные вооруженные силы. Так же, как и в Западной Германии, это делается замаскированно. Регулярные воинские подразделения называются «частями сил самообороны», хотя известно, что Японии никто не угрожает.

В конце прошлого года японские «силы самообороны» насчитывали свыше 260 тысяч человек из них более трети — офицеры и унтер-офицеры. По примеру аденаузерского бундесвера «силы самообороны»

Японии превращаются в «армию командиров». Численность этого милитаристского костяка предполагается довести к 1965 году до 310 тысяч.

Реваншистские круги Японии тратят много средств на создание и деятельность различных «землячеств ветеранов войны», «союзов демобилизованных» и прочих милитаристских, гражданских объединений. Это довольно многочисленные организации. Так, «Союз земляков», возглавляемый военным преступником Ясудзи Окамурой, объединяет полтора миллиона бывших солдат и офицеров императорской армии.

Японская армия все больше оснащается ракетным оружием. По плану, разработанному еще правительством Киси, к 1965 году все роды войск должны быть оснащены ракетами. Как сообщает японская печать, на острова уже прибыла первая партия управляемых ракетных снарядов «Гремучая змея» класса «воздух-воздух». Правительство Киси подписало с Америкой соглашение о покупке ракетных снарядов «Тартар» класса «вода-воздух» для вооружения крупных военных кораблей, строительство которых начинается в этом году. Сухопутные силы получат к 1965 году большое количество



Италия. Неаполь. В этих районах живет беднота.  
Фото В. Барданова.

Фотохроника ТАСС.

## ЗАКОНЧИЛСЯ ВСЕМИРНЫЙ ФОРУМ ШАХМАТИСТОВ

### ПОБЕДА КОМАНДЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Лейпциг, 9 ноября (ТАСС). 40 стран Европы, Азии, Америки и Африки прислали своих представителей на Всемирный форум сильнейших шахматистов. Десятки тысяч зрителей и туристов на протяжении 24 дней были свидетелями грандиозного сражения за золотой кубок международной шахматной Федерации (Фидер).

Первое место и золотые медали Всемирной шахматной олимпиады пятый раз подряд завоевала команда гроссмейстеров Советского Союза, выступавшая в составе: чем-

иона мира М. Талля, экс-чемпиона мира М. Ботвинника и В. Смыслова, чемпиона СССР В. Корчного, П. Кереса и Т. Петросяна.

Советские шахматисты набрали 34 очка из 44 возможных и выиграли все 20 матчей — первый подобного рода рекорд в истории международных шахмат.

Второй приз завоевала команда Соединенных Штатов Америки. Югославские гроссмейстеры и мастера заняли третье место, на 4-е вышла команда Венгрии.

## С телеграфной ленты...

\* 15 тысяч скоростных плавок провели с начала года дополнительно к плану, отправили потребителям шахтеры Караганда. На заводе освоен выпуск сталей новых марок.

\* Только в нынешнем году коллектив Ярославского областного треста «Сельэлектрострой» сдал в эксплуатацию свыше тысячи километров линий электропередачи. Электрифицировано 46 колхозов и 2 совхоза, в которые входят сотни населенных пунктов.

\* Пятисотый эшелон угля,

добывшего с начала года дополнительно к плану, отправили потребителям шахтеры Карагандинского угольного комбината. Это небывалый для бассейнов страны уровень механизации шахт.

\* Крупнейший в Сибири Камболово-суконный комбинат начал строить в городе Черногорске (Красноярский край). Проектная мощность комбината — 15,4 миллиона метров тканей в год.

годы детям стали преподавать элементы «джиуджитсу», что было запрещено после капитуляции Японии. В начальной и средней школе восстановлено так называемое «моральное воспитание». Как и прежде, учеников заставляют слепо «подчиняться начальству», «почтить божественный флаг» и петь старый императорский гимн «Кимигайо».

На экранах кинотеатров демонстрируются кинофильмы о «священной Японии», «величайшей в мире японской нации», «божественном императоре» и так называемых «патриотах» — известных всему миру «военным преступникам № 1».

Всякие «бывшие» и недобитые поднимают в Японии головы. Подбадриваются из-за океана, они протягивают свои окровавленные руки к оружию и мечтают о новом военном походе. Но сейчас времена уже не те, что раньше, не тот ныне и японский народ. В недавних классовых битвах он уже показал свое стремление уничтожить японо-американский военный договор и добиться вывода из Японии вооруженных сил американского империализма.

В. Ульянов.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.